

EL ACTANO.

PERIODICO

Científico, Literario y de Intereses Generales de Guadix y su Partido

Del Imperio del Japón

(Continuación)

El modo de introducir esta última en el Imperio, fue por tres nacientes portugueses, que habiendo salido de un puerto del reino de Siam, llamado Dodra, y que hacían rumbo hacia la China, fueron arrojados por una tempestad a las islas del Japón y tomaron puerto en el reino de Cangozima. Esta descubrimiento, dio lugar a los establecimientos que hicieron varias naciones europeas; y estos establecimientos pusieron a los Misioneros en estado de comunicar a aquellas gentes la luz de la fe. S. Francisco Xavier, fue el que plantó allí la Cruz, y la iglesia que fundó, permaneció mucho tiempo floreciente. Los misioneros recogieron el fruto de lo que habían sembrado. La entrada del Japón se hizo accesible a todos, y sus naturales gozaban de la libertad de viajar por su país y por el extranjero. Todas las naciones podían entrar sin restricciones en sus puertos, y sobre todo los portugueses, buscados por todas partes, negocaban con libertad y ventajas por todo el imperio; y los Misioneros procuraban aumentar el número de los Proselitos al Cristianismo; pero el poco concierto entre los misioneros de diferentes órdenes, la mala inteligencia de los Católicos y Protestantes Europeos, que llamaba a aquellas partes el comercio, y las quejas de los Bonzos; a quienes los Japoneses convertidos no llevaban ofrendas, escitaron una persecución, que en solo un año hizo perder más de veinte mil cristianos; cerraronse las Iglesias; y aunque en este estado los Misioneros no dejaban de hacer aun algunos Proselitos, la imprudencia de algunos portugueses y escaso celo de varios Misioneros, promovieron nuevas persecuciones, de cuyas resultas la Religión Cristiana fue enteramente abolida y proscrita del Imperio. Desde entonces les fue prohibida a los Japoneses la salida y a los portugueses perpetuamente la entrada quedando cerrados todos los puertos a los extranjeros, a excepción de los Chinos y Holandeses que han conservado la libertad de tener un registro en la isla de Desima. En el año siguiente, un solo Sol vio perder a 37.000 cristianos; degüello que acabó con nuestra religión en aquel Imperio de un modo tal, que no quedaron más que algunos particulares que la profesaron, y que fueron exterminados a medida que los iban descubriendo. Los Holandeses han conservado la libertad del comercio en el Japón, asegurando que su religión era distinta de la de los Portu-

gueses y Españoles, para lo que tuvieron que prohibirse a sí mismos toda práctica exterior del cristianismo y sujetarse a algunas costumbres y fórmulas, que son como una abdicación tacita de la Religión Cristiana.

Los Chinos ganan mil por 100 sobre el azúcar que importan al Japón y algunas veces otro tanto sobre las mercancías que llevan a su regreso. Los Holandeses hacen especulaciones del mismo género que los Chinos, poco más o menos, con los Japoneses. De aquí la pérdida que sufrió la China por haberse separado del resto del todo el género humano; y ésta es la suerte de todo el pueblo, que ignora que la sola concurrencia de los compradores fija el precio a las mercancías y establece entre tales las verdaderas relaciones.

Koenigstet y algunos otros historiadores examinaron con detención, si efectivamente es ventajoso para el Japón estar cerrado a los extranjeros, de suerte que no se les permita la entrada ni a sus naturales la salida y resuelve la cuestión por la sencillez, instaurándose de los motivos que tuvieron los Monarcas Japoneses, para hacer inaccesible su Imperio a los demás pueblos, si no exceptuas el poquísimo comercio que permiten a los Chinos y Holandeses en uno solo de sus puertos. Charlevoix encuentra a Coempfer injusto en sus reflexiones políticas, y tan poco exacto en los hechos que refiere, como admirable en sus observaciones sobre la historia natural de los países que ha recorrido. Aquel Jesuita declamó contra un autor cristiano, que después de haber contado la hostilidad del cristianismo entre los medios de que se han servido los Coba Samos para establecer su nuevo plan de gobierno, se atrevía a decir que aque los Monarcas en algún modo han resultado beneficiarios y finalidad de los tiempos primitivos; además el Japón no es el único país que se ha hecho inaccesible a los extranjeros. No hay duda en que las aspiraciones de Coempfer son algo exageradas, y sus ideas muy y preciosas; más para tratar de la materia sobre que están apoyados él y Charlevoix, sería preciso dividir la cuestión capital en dos y discutirlas separadamente: cuestión de hecho, y cuestión de derecho. Es ventajoso para los Japoneses haberse como secuestro del género humano? Ha aquí la cuestión de hecho. Pueden hacer esta eliminación legítimamente? ¿No hacen una injuria a la ley natural? ¿No ofendan a la razón, a la regla de la humanidad y a la sociedad universal de los hombres? He aquí la cuestión de derecho.

Difícil y ardua tarea sería la que nos impusiéramos, si hubiésemos de resolver por nosotros mismos cuestiones tan vitales e inter-

resantes, así es, que dejamos a inteligencias más privilegiadas que las nuestras, el tratar científicamente lo que a nosotros nos es imposible hacer, no solo por carecer de los conocimientos necesarios, sino también porque excederíamos los límites que nos hemos propuesto en el presente artículo, que por otra parte no tiene otra pretensión que la de un mero pasatiempo.

Federico Pérez de Molina.

Donativos

para la Rifa de Caridad.

D. Benito Vergara y señora, 1 botella conac con un bonito estuche.

Ringlossa de la Presentación, 2 bonitos tallos de rosa.

Herederos de Señor Salinas, jaleos, peines y horquillas.

D. Gonzalo Delgado García, 2 bonitas figuras biseladas.

D. Antonio Alarcón y señora, 1 juego lavabos de cerámica.

D. Melquiades Puertas y señora, 6 piezas puntillas bordadas, 12 pañuelos para la mano y 12 corbatas.

D. Francisca Casas, una bombonera, 1 cesta rústica, 1 caja para dulces.

D. Julia Pizarro de Giménez e Hijas, 1 jarrón cristal, 6 vasos cristal, 6 pastillas jabón y una bandeja.

D. Angel Guerrero de López, 1 jarrón con ilustraciones del Quijote y 1 bandeja.

Señor Arcipreste, una concha nácar, 1 crucifijo bronce y nácar y 12 cruces nácar.

D. Vicente y José Falco, 2 docenas tazas con plato.

Hijos de Juan José López, 1 traje niño, 4 toquillas, 12 pañuelos bordados y 4 corbatas.

D. Antoni o Martí de la Barcina, una magnifica mina con pedestal.

D. Dolores Minagorre de Castro, 1 par floreros.

D. José Miranda Muñoz y señora, dos cafeteras,

D. Carmen Muñoz Amezcua, 1 juego agua con bandeja.

D. Casilda Puertas de Herández, una botella, 2 vasos cristal y una bandeja.

D. Filomena Puertas, 1 par floreros, una compotera y una bandeja.

D. Juan Revuelta y familia, una cruz goluch y bandeja.

Señor Arcediano, 1 rosario rezabacho engarzado en plata.

D.^a Ramona Portillo de Hernández, 2 bonitas figuras y una bandeja.

D.^a Joaquina Loguero de Revuelta, 1 píllar bisquit y bandeja.

Servir de María, 1 cojín de Seda y 2 cubre bandejitas.

D.^a Dolores Asenjo, 1 par figuras bisquit.

D.^a Elsa Requeña, vda de López, un centro con dos auferitas.

D.^a Ernestina María Josefa Alarcón de Requeña hija, 2 bonitas figuras bisquit y bandeja.

D.^a Angeles Soubriel de Sánchez, 4 horquillas rizadoras, una docena cajas basculina, 2 cosméticos,

2 paquetes polvos arroz y 6 jabones.

D.^a Concepción López de López de Hierro, 1 par macetas y bandeja.

D.^a Carmen García, vda de Palma & hijos, 1 juego escupidores cristal.

D.^a Augustina García, vda. de Gallegas, un juego escupidores de cristal.

D.^a José Garrido, 3 caniceras.

D.^a Augustina Bríñez, 1 par floreros y 6 pastillillas de jabón.

D.^a Manuel Rivas, 3 botellas roja claret.

D.^a Juana Leyva, 1 par floreros.

Excmo. & Ilmo. Sr. Obispo, 60 devocionarios.

D.^a Ramona Andrade de Sánchez, un juego agua y bandeja.

Ilmo. Cabildo Catedral, 4 Cruces con incrustación de nácar y crucifijo bronce, 15 cruces nácar, 1 rosario nácar, una piña madura con relieves nácar, una concha nácar con el nacimiento y un bote agua del Jordán.

D.^a Encarnación Tarifa & hijos, 12 jarritos porcelana con esencias.

D.^a Augustina Serrano de Galiano, 2 fruteros cristal.

D.^a Rosalía Hidalgo de Mediavilla, 1 botella cristal.

D.^a Adoración Serrano de Miranda, 1 macristan de talla y una bandeja.

Sr. Dean de Murcia, un timbre acero niquelado.

D.^a Eusebio Mérida y hermanos, 2 compoteras y una bandeja.

D.^a Matilde Ortiz, un par floreros.

D.^a Torcuato Casas Ruiz, un jumento con agujas doradas y con cintaros.

EN METALICO

Suma anterior.	213,50
El Ilmo. Ayuntamiento	125
D. Víctor Rafael de la Oliva y señora.	5
D. ^a Concepción Neguerol, vda. de García	2,50
Sociedad Liceo Aceituno	75
D. ^a Encarnación Ortiz	2
» Josefina Cambó Quijano	2
» Carmen Davalos de Labella	5
» Dolores Porcel de Fernández	3
» Enriqueta Argüña de García Varela	5
» Antonia Hernández de Merino	5
D. Sebastián Salmerón	10
D. ^a Carmen Flores	5
» María Balcar Yanguas de Escosura.	5
Ilmo. Condeza de Auñón	25
D. ^a Carmen López de Martínez	5
» Carmen Porcel de Hernández	5
» Afrida Porcel, viuda de Hernández	5
» Patrocinio Soler, viudo de Porcel	5
» Manuela Pizarro	5
» Ana Cañas de Caro.	5
» Isabel Fernández de Casas	5
» Asunción Sainzardo	5
» Gertrudis Jiménez Minogorro.	5

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—No hay negocio que no descomponga el hombre que tiene fama de ladrón. Nadie quiere asociarse con él; es más, si se coloca detrás de la cortina, la sociedad tiene tan buena nariz que ve detrás de la cruz al diablo, al que hacen huir por medio de uno ó vacío exorcismos de absolutas negaciones para establecer relaciones con él ya sean morales ó ya industriales. —(R.)

rias de esta ciudad tengamos la satisfacción de recibir su grata visita.

ESCOLASTICO.—Pronostica este astrólogo para los días que restan de la presente quincena.

Días 10. Vario y húmedo. En Extremadura, SO. Levante y Barcelona, calor y sol intenso. En las provincias centrales, seco y soleado; y al N. y Andalucía, cielo algo barrado. En el Atlántico y Cantábrico borrascas.

Días 11 al 15. Seco y de calor. Lluvia revuelta y tempestuoso en Andalucía, Levante, Barcelona y Badajoz. Vario y con NE en las provincias centrales, así como rocíos y nieblas. En Galicia, buen tiempo y frío por la noche. En Extremadura, tiempo de Otoño y en el Cantábrico y Atlántico temporal.

APLICACION.—El joven D. Enrique Tarago Pérez de Uruta, acaba de hacer el grado de Bachiller, examinándose á la vez de ocho asignaturas de las cuales ha efectuado brillantes ejercicios. Nuestra enhorabuena a estudiante tan pundonoroso y aplicado, honra de sus padres, y entre otros, honra también de la pléyade estudiantil de esta ciudad.

NEUROLOGÍA.—A las nueve y treinta del dia 2 del corriente dejó de existir en esta ciudad, víctima de rápida y traidora enfermedad, la señora doña Rosa Ávila de Minagorro. Su sepelio fue una numerosa manifestación de duelo. Recibieron sus desconsolados esposo, hijos y demás familia la expresión de nuestro mas sentido pesar. —(R. I. P.)

Enseñanza de Adultos

En conformidad con acuerdos de la Junta provincial de Instrucción pública y de otras disposiciones vigentes, el dia 1.^o del corriente mes inauguraron el curso académico las Escuelas de adultos de esta ciudad en los mismos locales de las escuelas de niños.

Las horas de estas escuelas son de oración á animas.

VIAJEROS.—Con ánimo de efectuar un viaje de recreo, salió el martes último en el tren correo, el señor don Juan Antonio López Ortiz acompañado de su señora doña Dolores Davalos Serrano y de su hermana política doña Josefina Davalos de López.

ATRIBUJEDAD.—El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado nombrar «auxiliares voluntarios» para sus escuelas, previa oposición que ha de juzgar un Tribunal formado por el inspector de primera enseñanza de la provincia, un Concejal y dos Maestros ó Maestras de escuela pública.

Suponemos que el Sr. Rector de Valladolid hará entender á dicho municipio hasta donde llegan sus atribuciones y los perjuicios que á la enseñanza y á sus encargados se originan con aquellos procedimientos.

Examinador un concejal

CORRESPONDENCIA.—Recibida tarjeta postal de la «International Trading Advertising Co» de Chicago (Estados Unidos de América). Remitimos nuestro periódico, en cuya cuarta plana se les da el precio que tenemos establecido para los anuncios, los que pueden modificar si el negocio es importante y lo requiere. Al mismo tiempo suplicamos los envíos muestras y precios de sus atractivas y bellas tarjetas postales en colores.

HIGIENE.—¿Cuándo desaparecerá el martillo que forma el huerto de las monjas de la Concepción en la Plazuela de los Huesos? Aquella rincónada que da frente a la arriba expresada calle es un foco de enfermedades, un cultivo de microbios. Puesto que la indicada plazuela está hoy formada de edificios nuevos, es lastima que no se mejore en cuanto sea posible, y al tal malo huélgua ya, mayormente cuando amaneza próxima ruina.

ANIVERSARIO

Doña Julia Roger Pocheville de Rubandaden, falleció en Madrid el 29 de Septiembre de 1898, a la temprana edad de 31 años, cuando había llegado al cumplimiento de su dicha y era admirada por propios y extraños por sus virtudes y su talento. Enviamos a su ilustre e inconsolable viudo, don José Rubandaden-Corcelles, nuestro más sentido pésame en el sexto aniversario de la finada, agradeciéndole el recuerdo que tiene todos los años para nosotros comitiéndonos la hoja de retratos de su infeliz esposa, la cual guardamos con cariño y respeto; pues rendimos culto serviente al arte, representando por mayor de genio tan elevado como la fama le concedió.

FACULTATIVO.—El acreditado médico-clerjano don José María López visitó esta ciudad en uno de los días de la semana pasada, saliendo para Almería inmediatamente por no poder abandonar sus compromisos profesionales. Le acompaña su sobrino, nieto de nuestro Director, el niño Jesús López Requena, a fin de comenzar sus estudios en uno de los mejores colegios de aquella ciudad.

DATO.—En «New York Sun», periódico americano impreso en la máquina Hoe, en cada una de cuyas páginas contiene ocho columnas de 200 líneas de 40 letras, tira de 16 a 20.000 ejemplares por hora; de consiguiente, para hacer el molde hay que levantar de las cajas diariamente, suponiéndole nada más que 4 páginas, 2.038 000 letras.

D. FRANCISCO SECO DE LUCENA

Injusto sería «El Aceitano» si no rindiera un tributo de dolor al infeliz jóven que acababa de fallecer en Granada, víctima de una enfermedad inesperada. Difícil sería llenar el hueco que tan ilustre literato y juríz consulto dejó en el periodismo y en el foro. Hace nueve ó diez años que le conocimos en esta ciudad cuando la inauguración del ferrocarril de Linares a Almería, quedando altamente complacidos de su trato fino y afable y de su conversación culta y amena. Recibían su desconsolada madre, su hermano don Luis, su hermana y cuantos dudos le

amaban y querían nuestras más sentidas manifestaciones de duelo por tan irreparable pérdida, rogando al Todopoderoso que les conceda resignación cristiana y fuerza moral para sobrelevar el peso de tan acerba pena.

sos de asentilar el discurso inaugural y la homilia con que todos los años cierra nuestro dignísimo pastor esta reunión precursora de los estudios que se cruzan en tan bien reputado centro docente.

GENIO.—Después de Dios, Homero es el mas grande y mas segundo creador de hombres.—A. Pierron)

TRES MINUTOS DE DESCANSO

I.—COMUNICACION

Después de la paz de Campo Formio, escribió Napoleón al Directorio.—Cien labores hechas lo que cada miembro del Directorio hubiera hecho en mi lugar... No me queda mas que volver a entrar en la generalidad, empollar de nuevo el carajo de Cineyatos y dar el ejemplo de respeto á los magistrados, y de aversión al régimen militar que ha destruido tantas Repúblicas y perdido tantos Estados.»

Y detrás de la cruz el diablo.

II.—FOTOGRAFIA

Dicen Interio de Zwinglio. —Está contaminado, insatiable, sabrosatiable. —Ambos con la mayor piedad y compasión se envían el uno al otro al infierno, y en la conferencia que tuvieron en Marburg, se lanzaron á porfia los mas terribles amedrinas, llorándose mutuamente con toda la fuerza de sus pulmones, demonio, é hijo de Satanás.—(Parrone.)

III.—CONSIDERACION

«El universo, decía Chateaubriand, cambia en nuestro alrededor y aparecen nuevos pueblos en la escena del mundo, así como los antiguos resueltan en medio de las roturas: descubrimientos sorprendentes anuncian una revolución próxima en los actos de la paz y de la guerra; religión, política, costumbres, todo va tomando nuevo carácter. ¿Nos apercibimos de este movimiento? ¿Marchamos con la sociedad? ¿Sigamos el curso del tiempo? ¿Nos preparamos a conservar nuestro rango en la civilización transformada y creciente? No, los hombres que nos dirigen son tan extraños al resto de cosas de la Europa, como si pertenezcasen á esos pueblos ultimamente descubiertos en el interior del África. ¿De qué entienden, pues? De la Bolsa y aun esto lo hacen mal. ¿Estamos condenados a soportar el peso de la oscuridad, en castigo de haber sufrido el yugo de la gloria?»

Para España, hoy, como pedrada en ojo de botecario.



Apertura

El dia primero del corriente tuvo lugar la apertura del curso académico de 1904 a 1905 del Seminario de esta ciudad, como lo dor los años, con la mayor solemnidad, con presencia de nuestro venerable prelado. A tan culto acto asistieron todos los catedráticos, estudiantes, e innumerable público, deseoso

PRECIOS DE LA SEMANA ÚLTIMA

Trigo..	fanega, de ..	12 00 a 12'50
Colada	de ..	06,50 a 07'00
Centeno	de ..	00,00 a 00,00
Habas	de ..	12,00 a 12'50
Maíz	de ..	12,00 a 00,13
Garbanzos	de ..	25,00 a 3'00
Judías	de ..	25,00 a 35,00
Lentejas	de ..	12,00 a 2,50
Ajete	arroba, de ..	08,50 a 8,75
Cáñamo	de ..	11,50 a 12,00
Pistachos	quintal, de ..	05,50 a 03,00
Cajamones	fanega, de ..	25,50 a 36,00

El Corredor

Juan Malca Lorante

Anuncio

Se vende una era de pan trillar en término de Alcudia, lindando con la entrada de esta villa por la parte de Guadix; no habiendo de por medio mas que la pequeña rambla donde están situados los caños principales de donde se surten de agua aquellos habitantes. Para tratar e informes en la Administración de este periódico, plazuela de Villallegre, número 4.

Camisería Hollerita

DE
Hollerita Alvaro

Güegos de punto para Señoras y Caballeros

AJUARES PARA NOVIAS

CANASTILLAS PARA RECIÉN NACIDOS

Guanos, Corbatas
Perfumería y Bisutería

TALLER DE PLANCHADO

CALLE NUEVA.

GUADIX.

Mercado Público

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA

CHARADA

*Prima la prima segunda
tengo una herida profunda
que me impide conversar,
¿quién me la quiere curar?*

R.

La solución en otro número.

A la anterior.—POLONIA.

NOTA.—En la última charada impresa en el núm. 648 se dijo que la solución de la anterior era Polonia, siendo así que debió decirse que era Gelatina.

Por dentro del Cielo

CUENTO

Pues señor...

Eranse un hombre que habiendo cometido un pecadillo, tal vez guiado por la buena fe que le animaba, tuvo la desgracia de caer en idem... y andaba de ceca en meca en busca de trabajo, desde que amanecía hasta que el sol arrojaba sus últimos destellos a la tierra.

Y todo inútil. Reiniverdeo no hallaba la suerte de colocación. Mas de una vez pensó darse en un vaso de agua cierta cantidad de tóxoforo, pero la idea de morir envenenado le causaba espanto; prefería mas bien mil veces, pagarse un tiro...

Una mañana... Reiniverdeo se levantó con deseo de quitarle la vida; pero recapacitando un poco y teniendo presente que la sería mas fácil sus traer algo para motivar su entrada en la cárcel, se decidió a verificar aquel atrevido pensamiento que su imaginación le surgió, pues al menos tendría que comer por determinado tiempo.

Y lo hizo; pero... ¡Caramba la pasó! Tantita que comer rancho por la mañana y rancho por la tarde y Reiniverdeo estaba ya harto de tanto rancho.

A los dos meses de carcel habían cambiado a Reiniverdeo completamente. Sus ojos estaban hundidos y tenía las tremendas mandíbulas, que al primer golpe de vista se le rombaba por un alma de otro mundo.

Pensando y pensando el bueno de Reiniverdeo en su situación, y comprendiendo que estaba inu-

cho mas comprometido que los que se refugiaron con las DOCE ARROBAS DE VINO Y LAS TRECE ARROBAS DE AGUARDIENTE, (perdone Zanzibar el robo de las palabras) creyó morirse... y se murió... yendo derecho al cielo.

Allí se encontró con el portero «San Pedro» que le cortó el paso preguntándole:

—¿A donde vas?

—Pues... aquí.

—De donde vienes?

—De la tierra.

—Con qué objeto vienes al cielo?

—Con el de trabajar, respondió Reiniverdeo tranquilamente.

—Bueno, pues arrojate un poco más al recado.

Diez minutos después, Reiniverdeo era presentado por San Pedro al Consejo Celestial.

—¿Cómo te llamas?—le preguntó al que hacia de Presidente.

Reiniverdeo Trompetilla de Garloche.

—Según San Pedro, vienes con ánimos de trabajar.

—Ciertamente.

—¿Qué oficio tienes?

—Pues... en la tierra era empleado de consumo.

El Consejo Celestial compuesto de tres personas, desapareció todo continuo.

Entonces San Pedro, dando a Reiniverdeo con la puerta en las narices, le dijo:

—Pardone, hermano, pero en el cielo no queremos empleados de consumo.

FEDERICO

EL VENENO EN PASTA

EN LOS CUEROS

Dice la «América Científica» que cuando el veneno en pasta se usa como se debe, es el mejor remedio contra los daños de la poulie en cueros y pieles. Fue introducido hace veinte años, y desde entonces se han suprimido todos los otros llamados específicos y se usa en todos los puntos de más importancia en la producción de cueros. El modo simple de usarla preparación, la ausencia de casi todo riesgo al aplicarla y su infalible eficacia, hacen que sea particularmente muy solicitada.

Las pieles de camello, de chivo, oveja, chinchiña, etc., se humedecen con una brocha ó escoba por el lado que no tiene pelo. Lo mismo se hace con las pieles y cueros secos de todas clases cuando

no hay facilidad para sumergirlos por completo en el líquido.

La solución se hace de este modo: una libra de pasta en tres galones de agua fría ó diez libras en 25 ó 30 galones de agua.

Cuando los cueros secos de reses, caballos ó pieles de venado, chivo, etc., se han sumergido ó empapado en el líquido en un estanque, la proporción es una libra de la pasta para 27 galones; el galón es igual a 3.783 litros de agua fría, ó diez libras de la pasta dura las en 257 galones de agua.

Los vaqueros de Buenos Aires usan 20 libras de la pasta disuelta en 250 galones de agua para curar 1000 cueros gruesos ó 1200 delgados.

Tapones Impermeables

Los tapones de corcho mojados dos ó tres veces con una mezcla de dos tercios partes de cera virgen y un tercio de grasa de bucey y colocados por el extremo mas ancho sobre una piedra ó una plancha de hierro, se dejan dentro de un horno caliente hasta que estén secos.

Con esta operación adquieren la propiedad de interceptar enteramente el paso de las partes súltiles de los líquidos mas fuertes y espírituosos, conservando, por consiguiente, los vinos sin comunicarles ningún mal olor.

FALSIFICACIÓN DEL ACEITE DE OLIVA

Para conocer si el aceite de oliva contiene aceite de algodón, se mezclan 10 gramos de aceite nutritivo con 15 gramos de aceite saponoso y despues de agitar la mezcla con una varita se introduce en la misma un alambre de cobre perfectamente limpio. Si contiene aceite de algodón la mezcla toma una acusada coloración a los 25 minutos.

Guadix Imp. de «El Accitano» en arrendamiento.

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES

Oficinas: Villa Alegre.—4—Guadix
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ANTICIPADO)

En Guadix,	Ptas. 10.00
En toda España	> 10.00
Extranjero.	> 12.50

Número corriente 25 céntimos de peseta A'trás
de 50.

Anuncios 1.^a plana peseta linea: 2.^a 75 céntimos
deposito: 3.^a 50 céntimos: 4.^a 25.

Comunicados: precios convencionales.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.